
Sitzungsprotokoll 

17.7.2014 

 

Anwesend  Daniel, Michel, Tom, Benny, Jens, Nico, Johannes, Susi(19:12), 

   Wiebke(19:12) 

Entschuldigt   

Unentschuldigt Tom F. 

Gäste   Martin, Robert, Ani, Angela, Michel, Peter, Eduard(geht 19:16), Lena 

Sitzungsbeginn: 19:08 

 

Top 1: E-Mail 

 Anke P. hat auf die Anfrage zu den Mentorenverträgen geantwortet: Bei den 

Bacheloren liegen alle Anträge vor und sollten demnächst unterschrieben werden 

 Christian V. macht neben seiner Promotion ein Biostudium auf Teilzeit, fragt ob es 

online-teaching gibt mit Prüfung und ob es Möglichkeiten gibt im Ausland erworbene 

Veranstaltungen anrechnen zu lassen=>Michel schreibt zurück 

 Susanne N. hat eine Mail von Thomas K. weitergeleitet zum Tutorenprojekt: Susi hat 

das dieses Jahr übernommen, geht ein halbes Jahr (erstes Bachelor Semester), gibt 

Geld dafür, die Stelle sollte im FSR sein, da wir sowieso bereits Ansprechpartner 

sind=Tom machts 

   Michael T.V. schreibt über das JU Forum E.V. macht Bioworkshop am heiligen 

Meer in Recke, fragt ob wir das Publik machen wollen=> temp. Newsletter 

 Jusua O. will wissen ob es in der VL „einheimische Säugetiere“ ein Script gibt=> 

Michel schreibt zurück 

 Oliver W. fragt nach einem verlorenen Messbecher=> Nico hat geantwortet 

 Carsten R. von V-Bio schreibt, dass am 20.09. Karl-von-Friedrich-Abiturienten Preis 

verliehen wird um 10:15 im HS25 in der Dornburger Straße 

 Tom F. meldet sich ab (19:15) 

 

 

Top 2: Post 

 Rechnung Securitas 

 Rechnung Rahmer 

 Zahlungserinnerung Europcar 

 Kontoauszüge für Mai und Juni 

 WBV Bertelsmann Verlag Katalog zu ihren Wissenschaftlichen Büchern+ Anfrage, 

ob wir bestellen wollen (hauptsächlich WiWi-bezogen) 

 

Top 3: BAM-Party 

 Party im F-Haus damals ist ausgefallen, Physiker wollen das als Semesteranfangsparty 

im nächsten WS machen 

 Wir machen schon eigene Semesteranfangsparty, daher wäre eine zweite ungünstig 

 Ende November wäre eine Möglichkeit (letzte November, erste Dezemberwoche) 

 Physiker erkundigen sich terminlich beim F-Haus 

 Bands hatten damals zugestimmt mitzumachen, wenn wir doch noch eine machen 



Top 4: Schlüssel 

 Wir haben neue FSR-Schlüssel 

 Hr. Breuer will bis zum 15.August alle alten Schlüssel eingesammelt haben, zur 

Vorlage bei der Versicherung 

 Wir machen heute noch mal eine neue Liste, wer welchen Schlüssel hatte 

Top 5: Fak-Rat (19:42 Peter geht) 

 ab 2.08 neue Geschäftsführerin-> Fr. Hoppe 

Top 6: Botanik-Testat 

 Ani informiert über das erste Spez.Bot Testat am Ende des Bestimmungspraktikums 

 es gab in der ersten Gruppe hohe Durchfallquoten 

 in der zweiten Gruppe wurde während des Testats Hilfestellung gegeben 

 Zeit ist für Bestimmung nicht wirklich ausreichend (1h für 6 Pflanzen auf Art 

bestimmen) 

 Ani fragt wer dafür Ansprechpartner wäre=> Hellwig  

 unterschiedliche Prüfungsmaßstäbe für verschiedene Gruppen würden Wiederholung 

der Prüfung bedingen 

 Benutzung des Atlasbandes is verboten, obwohl dieses im Außenpraktikum benutzt 

wurde 

 Erkennbarkeit der Pflanzen fragwürdig (Lianen) 

 Ani und Johannes gehen damit direkt zu Hellwig, nachdem Ani einen Temin 

ausgemacht hat 

Top 7: THULB 

 Susi hat gefragt ob unsere FSR Bibliothk ins Ausleihsystem eingefügt werden könnte, 

bzw. wer dafür zuständig ist 

 Der Verantwortliche will sich mit Susi treffen und die Sammlung ispizieren 

 Susi ist nach nächster Woche weg, Susi fragt ob Jessi oder Steff( Verantwortliche für 

das Einpflegen) ersatzweise dieses tun können 

Top 8: Mentorenverträge 

 Bachelor-Mentorenverträge sind fertig und müssen demnächst (vor den STET) 

unterschrieben werden 

 Wir haben noch 2 Mikrobioverträge offen, Susi und Peter versuchen die zu bekommen 

 Dezernat 5 hat aber auch die Pflicht jeden persönlich über den Bearbeitungsstand 

seines Vertrages zu informieren ( also wenn er zum Unterschreiben bereit liegt) 

 

Top 9: Finanzer 

 wir brauchen immer noch einen neuen Finanzer 

 Interesse haben bekundet:  Tom H. (zieht zurück), Angi (Caro würde Angi anlernen) 

 Abstimmung: Angi wird Finanzer:   7 Dafür 0 Dagegen 1 Enthaltung  

 Angi bekommt von Nico den Schlüssel 

 

Top 10: Berufungskomissionen 

 Synthetische Biotechnologie: 2 fehlen, Tom H. und Wiebke machens 

 Epigenetik des Alterns: 1 fehlt, Benny machts 

 Immunologie des Alterns:  Mediziner sollen das machen (2 fehlen) 

 Theorie der Biodiversitätsforschung: 1fehlt, Michel fragt noch mal rum 

 

 



Top 11: Aquarium 

 Angi übernimmt die weitere Reinigung (löst Johannes ab) 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

Sitzungsende 20:24 


